
2020D21494 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over het wetsvoorstel Wijziging van de begrotingsstaten van het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor het 
jaar 2020 (wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota) (Kamerstuk 
35 450 VII). 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De griffier van de commissie,
Roovers 
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Nr Vraag 

1 Waarop is de meerjarenbegroting van de NCG gebaseerd? Van 
hoeveel te versterken panden wordt daarbij uitgegaan? 

2 Welk percentage van alle kosten voor de versterking komt terecht 
bij gedupeerden? Hoe staan die kosten in verhouding tot alle 
overige kosten van de versterking? 

3 Welk percentage van alle kosten voor het toekomstperspectief is 
ten gunste van de gedupeerden? Hoe staan die kosten in verhou-
ding tot alle overige kosten betreffende het NPG? 

4 Kan vanuit het perspectief van ruimtelijke ordening aangegeven 
worden wat de actuele stand van zaken is van het Kustpact dat in 
2017 is gesloten? Kan hierbij ook aangegeven worden voor locaties 
in het duin- en kustgebied, waar het kustpact op ziet, er op dit 
moment bouwplannen zijn en om hoeveel gebouwen het gaat? 

5 Op welke manieren kan met € 100 mln een maximale CO2-winst 
worden behaald binnen de gebouwde omgeving, bij woningen die 
buiten het Programma Aardgasvrije Wijken vallen? 

6 Is de verwachting dat er meer middelen nodig zijn voor de 
versterkingsoperatie in Groningen en zo ja, waarom zijn deze niet 
reeds meegenomen in deze begroting? 

7 Waarom is er in 2019 16.7 miljoen overgebleven uit het EZK 
budget voor de versterking in Groningen en is dit bedrag niet 
gebruikt voor de reeds vertraagde versterking? 

8 Is het de verwachting dat later dit jaar bij een incidentele supple-
toire begroting het bedrag voor de huurtoeslag moet worden 
opgehoogd vanwege de coronacrisis? 

9 Hoeveel geld blijft er na de eerste tranche voor de woningbouwim-
puls precies op de aanvullende post staan en wanneer wordt dat 
geld overgeheveld? 

10 Wanneer verschijnt er een bijgestelde raming voor de huurtoeslag, 
waarin ook de effecten van de Corona crisis zijn verwerkt? 

11 Welke «doorbouw-maatregelen» die eind mei werden aangekon-
digd vallen binnen de 200 miljoen euro voor de woningbouwim-
puls, welke zijn aanvullend en wat is de dekking van aanvullende 
maatregelen? 

12 Is in de loonbijstelling rekening gehouden met een nieuwe 
cao-rijksambtenaren? 

13 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het komen tot een 
nieuwe cao-rijksambtenaren? 

14 Kan nader worden toegelicht hoe het afromen van een surplus 
precies tot stand komt? 

15 Hoeveel budget is in de eindejaarsmarge doorgeschoven voor de 
woondeals? Voor welke regio’s is hierbij hoeveel budget 
gereserveerd? 

16 Wanneer en op welke wijze wordt het volgende democratiefestival 
georganiseerd? 

17 Kan nader worden toegelicht wat er concreet gebeurt om 
wooncoöperaties te ondersteunen? Hoe wordt precies bepaald 
welk initiatief hoeveel geld ontvangt? 

18 Hoeveel wooncoöperaties zijn er op dit moment (bij benadering) in 
Nederland? Aan hoeveel initiatieven wordt (bij benadering) 
gewerkt? 

19 Kunt u nader ingaan op de vertraging van de werkzaamheden in 
het kader van de wooncoöperaties in 2019 en welke werkzaamhe-
den in 2020 hiertoe worden verricht? 

20 Voor hoeveel personen in totaal is via de tijdelijke regeling 
stimulering huisvesting vergunninghouders een huisvestingsvoor-
ziening georganiseerd? 
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21 Op welke manier ontstaat een meevaller op de huurtoeslag door 
de adviezen van de commissie Donner en welk bedrag is hiermee 
gemoeid? 

22 Hoeveel mensen ontvangen op dit moment huurtoeslag? 
23 Hoeveel huurtoeslag krijgen ontvangers gemiddeld? 
24 Hoeveel huishoudens die huurtoeslag ontvangen zitten boven de 

aftoppingsgrens? 
25 In hoeverre is de verwachting dat door corona het verwachte 

aantal huishoudens met huurtoeslag zal stijgen en met welk 
budgettair gevolg? 

26 Kunt u nader ingaan op het gevolg van de uitkomsten van 
commissie Donner voor de raming van de huurtoeslag in de 
komende jaren? 

27 In hoeverre ontvangen andere regio’s waar een woondeal is 
afgesloten financiële ondersteuning vanuit het Rijk? 

28 Welke inspanningen pleegt u onder het programma «Bevordering 
eigen woningbezit»? 

29 Kunt u nader ingaan op de oorzaak dat veel aanvragen voor 
huisvesting statushouders zijn ingetrokken? 

30 Kunt u toelichten wanneer van de € 1 miljard die is uitgetrokken 
voor woningbouwimpuls en waarvan nu € 600 miljoen aan de 
begroting van Binnenlandse Zaken wordt overgemaakt (voor de 
jaren 2020, 2021 en 2022), de overige € 400 miljoen wordt ingezet? 

31 Acht u het, gelet op de aflopende kabinetsperiode volgend jaar, 
waarschijnlijk dat de overige € 400 miljoen voor de woningbouw-
impuls die nu nog niet aan de begroting wordt toegevoegd, nog 
een bestemming krijgt in deze kabinetsperiode? 

32 Waarom kiest u ervoor om van de middelen die beschikbaar zijn 
voor woningbouwimpuls (€ 600 miljoen voor de jaren 2020, 2021 
en 2022) via een zogeheten kasschuif € 50 miljoen van 2020 naar 
2021 te schuiven? 

33 Kunt u nader ingaan voor welke periode de woningbouwimpuls 
beschikbaar zal zijn met de huidige budgettaire plafonds in de 
regeling? 

34 In hoeverre bestaat er bij een groot animo voor de woningbouw-
impuls de mogelijkheid dat deze wordt verlengd dan wel 
geïntensiveerd? 

35 Hoe wordt geborgd dat uitkeringen richting decentrale overheden 
in het kader van de woningbouwimpuls ook daadwerkelijk aan het 
betreffende doel worden besteed? 

36 Wat betekent het feit dat het resterende bedrag van de woning-
bouwimpuls nog op de aanvullende post bij Financiën staat voor 
de mogelijkheden de uitgaven snel op te schroeven bij een groot 
animo tot 2022? 

37 Voor welk bedrag uit de woningbouwimpuls wordt naar verwach-
ting aanspraak gemaakt door partijen in het kader van de 
stikstofproblematiek? 

38 Hoeveel woningen worden dit jaar energiezuiniger gemaakt? 
39 Welke inspanningen pleegt u om de middelen die in 2019 in het 

kader van de Urgenda-middelen niet zijn uitgegeven in 2020 wel 
tot uitputting te laten komen? 

40 Waarom is in het kader van de STAP, gegeven het belang van de 
verduurzaming van de huursector, er niet voor gekozen om het 
budget voor 2020 te verhogen in plaats van het dekken van de 
tekorten van 2019 met de middelen van 2020? 

41 Wat betekent het verlagen van de beschikbare middelen voor de 
STAP in 2020 voor het ambitieniveau om uitstoot in de gebouwde 
omgeving terug te dringen? 
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42 Kunt u per jaar aangeven welke inspanningen u pleegt met de 
middelen ter beschikking van de begrotingspost «warmtefonds en 
ontzorging»? 

43 Kunt u aangeven waarom er geen middelen zijn opgenomen voor 
de renovatieversneller? 

44 Aan welke werkzaamheden worden de € 1,8 miljoen voor 
handhaving EPBD besteed? 

45 Kunt u nader duiden wat er in het kader van de herschikking 
binnen de middelen voor de uitvoeringskosten van het energiela-
bel plaatsvindt? 

46 Welke werkzaamheden verrichten de expertteams voor de 
regionale energiestrategieën en het team centrale warmte en 
aardgasvrij? 

47 Hoe wordt het geld voor de PRE besteed? 
48 Welke werkzaamheden worden door gemeenten uitgevoerd met 

de specifieke uitkeringen in het kader van de Urgenda-uitspraak, en 
welke meetbare doelen worden nagestreefd? 

49 Hoeveel procent van de grond in Nederland is in bezit van de 
rijksoverheid? 

50 Met hoeveel opnames, beoordelingen en uitvoeringen wordt 
rekening gehouden in het beschikbaar gestelde budget van 
€ 177.589.000 in 2020? 

51 Worden er de komende jaren nog meer kosten voor onderhoud en 
asbestsanering verwacht? 

52 Kunt u nader duiden waarom de opbrengsten van het RVB lager 
uitvallen dan geraamd? 

53 Met hoeveel opnames, beoordelingen en uitvoeringen wordt 
rekening gehouden in het beschikbaar gestelde budget van 
€ 10 miljoen voor 2021 en 2022? 

54 Met hoeveel opnames, beoordelingen en uitvoeringen wordt 
rekening gehouden in het beschikbaar gestelde budget van € 0 na 
2022? 

55 Is het bedrag van € 0 gekoppeld aan de gaswinning die nihil zal 
zijn vanaf oktober 2022? 

56 Wat zijn de gemiddelde kosten van een te versterken woning? Van 
welke standaarddeviatie gaat het kabinet uit? 

57 Kan uiteen gezet worden wat de werkelijke kosten voor het pand 
zijn en wat de uitvoeringskosten zijn? 

58 Hoeveel fte aan personeel heeft de rijksoverheid op dit moment? 
59 Hoeveel langdurig niet ingevulde vacatures zijn er bij de 

rijksoverheid? 
60 Hoeveel externe inhuur is er op dit moment bij de rijksoverheid? 

Hoeveel personen daarvan verdienen boven de WNT-norm? 
61 Kan aangegeven worden in percentages hoeveel procent van de 

huidige rijksambtenaren dit jaar en in de komende vijf jaar met 
pensioen gaat? 

62 In hoeverre zijn de achterstanden bij de huurcommissie 
verminderd?
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